

El almirante Sherman había anunciado que la guerra era probable, aunque no inevitable y que los Estados Unidos precisaban dos potentes flotas

Serán dos las reuniones que, en el otoño, celebrarán los ministros del Consejo del Pacto Atlántico

WASHINGTON, 1.—Hoy se ha hecho público que el difunto almirante Sherman había manifestado ante la Comisión de Consignaciones de la Cámara de Representantes que la guerra era probable aunque no inevitable. Sherman, jefe de operaciones navales cuando hizo estas manifestaciones, añadió que los Estados Unidos tenían necesariamente que contar con dos potentes flotas; una en el Atlántico y otra en el Pacífico.

Declarando ante dicha Comisión con motivo del debate sobre los presupuestos navales para el ejercicio fiscal de 1952, Sherman dijo que consideraba la situación mundial más crítica que lo había sido nunca desde que terminó la pasada guerra, añadiendo: «No sería franco si no dijera a la Comisión que creo que el país se enfrenta con un gran peligro. Todo el mundo libre corre grave riesgo».

Además de la Comisión que esta situación se prolongará hasta que los Estados Unidos cuenten con efectivos militares suficientes y adoptaran una postura militar más eficaz para evitar toda agresión, que la lograda hasta la fecha.

«La situación en el Oriente Medio—siguió diciendo—especialmente en el Irán, es como para motivar una grave preocupación. El grado en que estamos comprendidos, combatiendo en el Lejano Oriente, refuerza nuestra capacidad para librar la guerra en otros puntos, si debiéramos hacerlo».

Sherman manifestó también a la Comisión que los Estados Unidos han retrocedido hasta un punto tal, en el que tenemos necesidad de disponer de dos flotas potentes. Creo que la idea, que llegó cierto apoyo en la época en que surgió el Pacto del Atlántico Norte, de que habíamos de ser fuertes en la zona cubierta por dicho Pacto, en tanto que bastarían fuerzas reducidas en el Lejano Oriente y el Pacífico Occidental, ha resultado equivocada y que, como nación, vamos a tener que adoptar la estrategia que corresponde a los dos océanos. Los acontecimientos que han tenido lugar en los últimos diez meses han demostrado que nuestras necesidades en el Pacífico son mayores, que las que habíamos previsto.

«Creo—siguió Sherman—que contamos con buenas perspectivas para evitar una guerra de amplitud mundial. Pero, si esa guerra se llegara a ser fuerte y tener paciencia».

Respondiendo a las preguntas de la Comisión, Sherman manifestó que los Estados Unidos habían incrementado los efectivos de su flota en el Mediterráneo la pasada primavera, mientras que las restantes se han ido reduciendo poco a poco, como antes. También dijo que la Marina británica había perdido más terreno todavía que la americana, unos tres años antes. No obstante, el resto del debate fue excluido de las actas de la sesión.

Refiriéndose a la flota francesa, Sherman dijo que no era tan grande como podría ser. «Los franceses—añadió—han tropezado con dificultades en el propio continente y los ingleses no estuvieron muy lejos de encontrarse en igual situación. Por esta razón, los Estados Unidos han de estar preparados a jugar un papel más importante que el que han desempeñado, jamás en el pasado, en orden a la defensa de las comunicaciones transatlánticas, control del Mediterráneo y control de las zonas próximas a la Europa Septentrional, INGLATERRA PRESTARÁ SUBMARINOS A FRANCIA.

MARINOS A FRANCIA. PABIS, 1.—Un comunicado del Ministerio de Marina anuncia que el Gobierno de la Gran Bretaña prestará a Francia, por un período de cuatro años, cuatro submarinos. Estos submarinos se encuentran actualmente en el puerto de Brest, bajo el control del Almirantazgo. Estos barcos embarcarán en un pabellón francés.—DESEARIA BASES NAVALES EN IRLANDA.

WASHINGTON, 1.—«Sería una buena cosa que los Estados Unidos tuviesen bases navales en Irlanda», ha declarado en una entrevista radiofónica el almirante John S. Mahoney, secretario de Marina designado recientemente embajador de los Estados Unidos en Irlanda. No precisó si entraría en negociaciones en tal sentido durante su estancia en Dublín.—(Efe).

SUIZA SERIA NEUTRAL. BERNÁ, 1.—El presidente de la Confederación Helvética, Eduard von Steiger, ha pronunciado, con motivo del aniversario de la fundación de aquella, un discurso en el que ha afirmado que Suiza será neutral en caso de guerra entre el Este y el Oeste; pero que el pueblo sabe que su defensa nacional no puede olvidarse y debe ser reforzada a costa de los sacrificios necesarios. La Confederación Helvética ha seguido una política de neutralidad, como re-

cordó Von Steiger, desde la paz de Westfalia, en 1648.—(Efe).

PROXIMAS REUNIONES DEL PACTO ATLANTICO.

PARIS, 1.—De fuente, por lo general fidedigna, se dice que en el otoño vendiero se celebrarán dos reuniones de los ministros del Consejo del Pacto Atlántico, en vez de una sola: la primera, en Ottawa y a mediados de septiembre con carácter de conferencia restringida, de objetivos limitados, y la principal, a mediados de octubre, y probablemente en Roma.

Se dice por otra parte que en cuanto haya nuevo Gobierno francés, este país definirá oficialmente su posición en cuanto al ingreso de Grecia y Turquía en el Pacto Atlántico.—(Efe).

OTRA SESION SIN EXITO EN KAESONG

La línea de tregua amenaza con el fracaso del intento de alto el fuego

CAMPAMENTO AVANZADO EN COREA, 1.—La 16 sesión de la conferencia de Kaesong ha terminado a las 14.35 hora local. Duró dos horas y veinticinco minutos, o sea 40 minutos más que ayer.

La próxima reunión será mañana, a las 11 de la mañana.—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL.

CAMPAMENTO AVANZADO EN COREA, 1.—El Cuartel General de las Naciones Unidas ha dado a la publicidad el siguiente comunicado:

«La decimosexta sesión de la conferencia de armisticio militar ha fracasado en su intención de llegar a un acuerdo sobre el punto número 2 del orden del día. Los puntos básicos de las delegaciones de las Naciones Unidas y comunistas han permanecido inalterables. El almirante Joy, delegado de las Naciones Unidas, hizo una declaración de una hora y trece minutos que fue un análisis detallado de los progresos realizados hasta ahora. Nuevamente reiteró la posición del Mando de las Naciones Unidas con respecto al establecimiento de la línea divisoria. La decimosexta reunión se celebrará el jueves a las 11 de la mañana».—(Efe).

ACHESON MANTIENE SU POSTURA.

WASHINGTON, 1.—En su conferencia semanal de Prensa, celebrada hoy aquí, el secretario de Estado, Acheson, apoyó piensamente la demanda aliada de que la línea de tregua en Corea se fije en la zona general de la actual línea de batalla. «Tal línea ha de ser defendida desde el punto de vista militar—dijo—. La agresión no provocada a través del paralelo 38, lanzada por los comunistas hace más de trece meses—agregó—demuestra que la antigua línea que dividía a Corea del Norte de la del Sur no puede ser defendida».

Al poner de relieve que los comunistas desean fijar otra vez el paralelo 38 como una línea de tregua, Acheson señaló que los aliados no pueden aceptar eso. «Como dijo el secretario de Defensa, Marshall—recordó Acheson—, la línea de tregua debe establecerse con garantías de ser defendida, por si vuelven a estallar las hostilidades».

DECLARACION DEL COMANDANTE EN JEFE EN CHINA HONGKONG, 1.—El comandante en jefe del Ejército comunista chino, Chi Teh, ha anunciado que las ciudades fuertes, integradas por cinco millones de hombres, se están transformando en un Ejército moderno y mecanizado, apoyado por elementos aéreos y navales y asumiendo, la ciencia militar de la Unión Soviética, en extremo adelantada.

Chi Teh, en un discurso pronunciado con motivo del 24 aniversario de la creación del llamado «Ejército de liberación del pueblo chino», renovó la expresión de reivindicación de la isla de Formosa, y pidió efectivos aún más crecidos para hacer frente a los designios norteamericanos de un desmembrado imperialismo».

Añadió que las conversaciones de Kaesong han demostrado has-

A WASHINGTON

LONDRES, 1.—El ministro de Defensa, Shinwell, ha salido en avión rumbo a Washington, llevando consigo el nuevo fusil semiautomático, calibre 0.28.

Shinwell discutirá con el secretario de Defensa norteamericano, George Marshall, y con el del Canadá, Brooke Claxton, las ventajas y desventajas de la nueva arma. Desempeñó—dijo—vivamente la unificación del armamento, y ya se ha hecho un gran labor en este campo. Las ventajas de la estandarización no derivan sólo de que los combatientes utilicen armamento análogo, sino de que la producción de éste se facilite grandemente.—(Efe).

NUOVA YORK, 1.—Procedente de Londres ha llegado hoy en avión el

ministro británico de Defensa, Emmanuel Shinwell, que viene a tratar de la unificación de las armas de pequeños calibres con sus colegas franceses, estadounidenses y canadienses.—(Efe).

ESTUDIAN MEDIDAS, DE REPRESALIA.

WASHINGTON, 1.—Se sabe que el Gobierno norteamericano está estudiando posibles medidas de represalia contra Checoslovaquia y acción la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales, en vista de la conducta de los checos, con el congresista norteamericano, William Oatis, que está detenido y procesado.—(Efe).

REFROCHES AL GOBIERNO HUNGARO.

WASHINGTON, 1.—Acheson dirigió reproches al Gobierno húngaro en su conferencia de Prensa, por las inhumanas deportaciones «en masa» que lleva a cabo.

Añadió que los Estados Unidos presentarán un informe ante las Naciones Unidas sobre estas violaciones de los derechos humanos por parte de Hungría.

Un corresponsal preguntó a Acheson cómo iban las negociaciones norteamericanas encaminadas a conseguir la libertad de William Oatis, el corresponsal de la «Associated Press», que cumple condena en Praga, acusado de actividades de espionaje.

Acheson dijo que no se ha recibido ninguna respuesta satisfactoria en este sentido, y añadió que el Gobierno de Checoslovaquia se ha negado, de nuevo, a permitir que un representante norteamericano visite a Oatis en su prisión.—(Efe).

PAPAGOS ANUNCIA SU PROGRAMA. ATENAS, 1.—AMI programa comprende el restablecimiento del Estado; un Gobierno fuerte y estable y una administración honesta, ha declarado el mariscal Papagos en el curso de una entrevista concedida a un representante del diario «Acropolis».

Como se sabe, el mariscal Papagos renunció hace varias semanas a la Jefatura suprema del Ejército, y ahora acaba de anunciar su decisión de intervenir en la política activa.

«Mi decisión, añadió, es el curso de la entrevista, está dictada por mis responsabilidades ante la historia. Procuraré arrojar un velo sobre el pasado y ocuparme sólo del futuro. No asumiré el Poder, como dicen mis adversarios, para quebrantar el trono sino para confortarlo. Fijaré entre los artifices de la restauración. Mi afecto y respeto por el rey Papagos permanece inquebrantable; es ya hora de terminar con la leyenda que asegura que mi dimisión se debió a divergencias personales con la Corona».

Papagos terminó diciendo que no hará distinción entre derechas e izquierdas para escoger colaboradores, todos los cuales serán nacionalistas. «En mi agrupación nacional, todos los helenos honrados, de derecha o izquierda, tendrán su puesto».—(Efe).

Collins informó que es preciso ayudar a España en sus necesidades militares

El inflexible sir Samuel Hoare opina que debe conversarse con otros países sobre el tipo de Gobierno que les convendría en España

Nuevas informaciones sobre aplicación del crédito de 62.500.000 dólares y posibilidad de otros

WASHINGTON, 1.—Se afirma que el jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, general J. Lawton Collins, manifestó ayer en sesión secreta de los Comités senatoriales combinados de Relaciones Exteriores y Fuerzas Armadas que España obtendrá ayuda económica para necesidades militares con cargo al nuevo proyecto de ley de ayuda exterior, que totaliza 8.500 millones de dólares. La declaración de Collins siguió a las manifestaciones del secretario del Ejército, Frank Pace, hijo, advirtiendo que en cualquier momento puede producirse un ataque soviético al Irán o a Yugoslavia en forma que los Estados Unidos se encuentren envueltos en una tercera guerra mundial.

«Algunos de los senadores que escucharon la declaración del general Collins dicen que éste manifestó que las altas autoridades coinciden en la opinión de que España ocupa una posición clave en el planeamiento de la defensa occidental. Al parecer, el general afirmó que por aquella razón, deben enviarse a España armas y municiones norteamericanas, y debe también prestarse ayuda económica para preparación logística».

Se afirma que la declaración del general Collins es subsiguiente al estudio de los informes del finado almirante Sherman sobre su viaje a Madrid.—(Efe).

«NOVIDADES» DESTACA LA TOZUEZ ANGLOFRANCOESA. LISBOA, 1.—«¿Qué esperaban los celosos y sorprendidos oponentes de ciertas capitales europeas—pregunta «Novidades»—que los Estados Unidos, abandonando

su comprobado realismo político, se sometieran eternamente, por lo que respecta a España, a prejuicios y prestaran eterno homenaje a intranquilidades, sectarismos y bajas pasiones partidistas? No. Los Estados Unidos, a quienes pertenece la mayor parte de la defensa de Europa, continente y mares, entendieron que no era posible dejar desguarnecida una brecha en la Península».

Después de hacer referencia a la tozudez anglofrancesa con respecto al posible pacto hispanoamericano, «Novidades» dice: «España no dejará de asociarse a la defensa del Atlántico, por medio de los Estados Unidos, por muchos incómodos y comeztones que ello produzca a Inglaterra y Francia. Estos dos países se quejan de que la actitud norteamericana los dejó en mal lugar. Pero, a todo esto, nadie se acordó de preguntar a España—lo que no parece poco importante—si deseaba formar parte del Pacto del Atlántico».—(Efe).

LO QUE DICE EL LORD CANCELLER.

LONDRES, 1.—El Gobierno británico no se siente agraviado, porque los Estados Unidos piensen que deben concluir un acuerdo con el Gobierno de Franco, ha declarado el lord Canciller, lord Jowitt, en la Cámara de los Lores, en el debate, sobre política exterior.

«Pero francamente—agregó—no pensamos que sea acertado. Considerando la situación de Europa, es una «falacia completa separar las consideraciones militares de las políticas, como si fuesen cosas separadas».

«Pero—prosiguió lord Jowitt—

los Estados Unidos son perfectamente libres para concluir los acuerdos que deseen, exactamente como lo son los británicos».

SUGERENCIA DEL INEFABLE SIR SAMUEL HOARE.

Lord Templewood (sir Samuel Hoare), que fue embajador en España durante la guerra, pidió que se celebrasen conversaciones entre Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia e Italia.

Dijo que podrían llegar a un acuerdo sobre el tipo de Gobierno que les convendría en España y después determinar lo que había que hacer para conseguir su objetivo. Señaló que es vital evitar un choque entre la política británica y la norteamericana. Sugirió que el secretario del Foreign Office, Herbert Morrison, intentase llegar a un acuerdo sobre una política común acerca de España cuando vaya a los Estados Unidos, en septiembre, para firmar el tratado de paz con el Japón.

Una de las cosas que podrían discutirse, —agregó—son las noticias que circulan de que la actual línea de defensa occidental es insostenible, y que en cualquier guerra con los soviets será necesario retroceder a una línea basada en los Pirineos, los Alpes y los Apenninos. Esta es la clase de declaración peligrosa que debe ser repudiada inmediatamente, si no se quiere destruir la moral de los franceses y escandinavos», dijo.

Lord Jowitt declaró que era arduamente falso y malévolo decir que los norteamericanos abandonarían toda ayuda a Europa y resistirían en los Pirineos. Agregó que la idea de lord Templewood de una conferencia limitada de miembros seleccionados de las potencias causaría mayor perjuicio que beneficio.—(Efe).

SE DA CUENTA DE LA PROTESTA ESPAÑOLA. LONDRES, 1.—Un portavoz del Foreign Office declara que España ha protestado acerca de Gran Bretaña por la actitud de ésta en relación con las recientes conversaciones sobre defensa entre España y los Estados Unidos.

Se tiene entendido—dice la Agencia Reuters—que la protesta española se halla contenida en un memorándum entregado el día 21 de julio por el embajador de España.

La entrevista del día 21 fue seguida el viernes pasado de otra entre el embajador de España de Rivera y Herbert Morrison, a petición del primero.

LA PRENSA REPRODUCE LAS DECLARACIONES DE MARTIN ARTAJO.

PARIS, 1.—Toda la Prensa de Anchoa reproduce extensamente las declaraciones formuladas al periódico «Atribuna» por el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martin Artajo, sobre la actitud franco-británica en relación con la cooperación hispano-americana. La Prensa destacaba la afirmación del señor Martin Artajo de que la cooperación franco-británica es la que se debe mantener.—(Efe).

Truman firma la ley sobre controles, pero la critica como delicente para la batalla contra la inflación

WASHINGTON, 1.—El presidente Truman firmó anoche el proyecto de ley sobre controles, si bien lo criticó por considerarlo como sumamente delicente, teniendo en cuenta la batalla contra la inflación. El presidente aprobó la medida, sin gran interés, redactando al mismo tiempo una declaración especial al Congreso, en la que notifica que no abandonará la adopción de las medidas más severas. El plazo de vigencia de la ley, anterior a la que acaba de ser firmada, expiraba a las 12 de la noche de ayer, martes.

Truman manifestó que con la nueva ley, el pueblo americano no podrá impedir que los precios sigan subiendo, por lo que pedirá al Congreso que determine una «medida a la misma que permita disminuir de los controles adecuados».—(Efe).

SUSPENDEN LAS CONCLUSIONES ADUANERAS A RUSIA Y SUS SATELITES. WASHINGTON, 1.—El presidente Truman ha ordenado oficialmente la suspensión de conclusiones aduaneras a Rusia y a cierto número de sus satélites.—(Efe).

Turquía nombra embajador para España al secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores de Ankara

ANCARA, 1.—Los periódicos de esta capital publican la noticia del nombramiento del señor Fak Zihni Akdur para el cargo de embajador de Turquía en Madrid.

El primer embajador de Turquía en Madrid, Fak Zihni Akdur, es una de las personalidades de mayor relieve de la diplomacia turca, en la que ha desempeñado los más altos cargos. El nuevo embajador es actualmente secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores de Ankara.

Después de haber cursado estudios de Ciencias Políticas en París, ingresó en la carrera diplomática en 1925 y prestó sucesivamente

¿Ha surgido un nuevo Hitler?

Recuerden ustedes este nombre: Otto Erns Remer

Por Seton DELMER

(Exclusivo de «AMUNCO».)

El joven alto y anguloso fijó sus ojos verdes en los míos, agrio y dijo: «Por favor, señor Deltmer, no me interprete usted mal; pero ese coche que nos están esperando, ¿es un coche alemán? ¿tiene matrícula alemana? No quisiera que me viesen en un coche inglés».

Afortunadamente, pude tranquilizarle. El coche era un Opel alemán de pura raza. Lo había alquilado en Dusseldorf. No sólo tenía la matrícula inconfundiblemente alemana, que todos podían ver, sino un chofer que me había dicho con orgullo que había sido miembro del partido nacional-socialista; había sufrido por ello y estaba ansioso por conocer a mi acompañante.

Esto disto todos sus escrúpulos. Llamamos al coche, subimos a él y partimos.

Así comenzó un instructivo fin de semana veraniego, en el que lleve de un millón político a otro a la figura más controvertida de Europa en la actualidad: Otto Ernst Remer, de 39 años de edad, ex capitán general del Ejército alemán, ex comandante de la Guardia de Corps de Hitler y hoy el activo proteta de un IV Reich.

Remer ha conmovido al mundo saliendo políticamente de la nada y ganando en su primera tentativa dieciséis puestos para su «Partido socialista del Reich» en las elecciones parlamentarias del pequeño Estado alemán de la Baja Sajonia. Y ha coronado este triunfo haciendo de su partido el cuarto en importancia en este pequeño Estado, lo mismo que Hitler hizo en 1930, cuando el partido nacional-socialista se convirtió en el segundo de Alemania en las elecciones del Reichstag.

Es el paralelo entre la carrera de Remer y la de Hitler lo que fascina al mundo y alarma a los anglosajones. Hitler era un pintor de brocha gorda que se convirtió en soldado. Remer es un soldado convertido en abanalfi. Los dos se convirtieron en políticos nacionalistas radicales, apelando a los soldados vencidos para eliminar a los que especulan con la caída de Alemania.

El ascenso al poder de Hitler comenzó en los pequeños Estados de

realmente justificado todo este escándalo alrededor de Remer? Significa su éxito en la Baja Sajonia que los antiguos nacional-socialistas están volviendo a imponerse en Alemania y que la desamortización impuesta por los aliados está dejando el paso a una renacimiento impuesta por el pueblo alemán?

En 1931 no pude ver ni rastro del frenético entusiasmo que saluda a Hitler en 1932. No es exactamente que esperase que los señores Henzen las calles para ver a este joven ex-general, en su desahogado traje gris, ni que acudiesen a recibirle bandas de música y niños rubios con ramos de flores.

Por el contrario, sus compatriotas ni siquiera reconocieron a Remer cuando llegamos a la orquería de Meldorf, donde había de pronunciarse su primer discurso del día. No había banderas ni comité de recepción, ni nada. Sólo un primitivo cartel escrito a mano anunciando su visita: «Remer hablará a las...» El lugar de la hora estaba relleno con tiza.

El auditorio del salón no era tampoco muy impresionante. La mayoría de los 250 asistentes eran ancianos y siempre que hablé con alguno de ellos resultó ser un refugiado de la zona oriental o de Polonia.

Desde luego, Remer tenía buenas excusas que ofrecer para esta falta de entusiasmo: era un sábado por la noche y los obreros estaban descansando de una semana de trabajo. Por otra parte, resultaba peligroso para un hombre ser visto en sus mítines. En efecto, los funcionarios del Estado podían ser despedidos sin más explicación si daban señales de simpatizar con su movimiento; los comerciantes y los campesinos corrían el riesgo de que les retrasasen sus créditos bancarios.

Pero sería erróneo considerar todo esto como simples excusas y desochar el empujamiento como algo de poca importancia ha sido exagerada. El que así lo haga, tendrá de su lado la opinión de muchos expertos en asuntos alemanes... de los ministros expertos que se negaron a creer que el hitlerismo tuviese importancia hasta 1933.

España cuenta con 17.594.545 electores

De ellos 7.462.221 son vecinos cabezas de familia

MADRID, 1.—El Instituto Nacional de Estadística ha terminado la confección de las listas provisionales de electores, que se expandirán al público por las Juntas Municipales del Censo Electoral en los días 5 al 15 del mes de agosto.

El número de electores en toda España es de 17.594.545, y de ellos son vecinos cabezas de familia 7.462.221.

La provincia electoral mayor es Barcelona, con 1.533.845 electores residentes y 653.290 cabezas de familia; le sigue en importancia Madrid, con 1.209.378 y 479.723, respectivamente; y la menor es Almería, con 72.919 residentes y 29.060 cabezas de familia.

El índice de coeficiente electoral para 28 millones de habitantes es de 62,837.

Los trabajos se realizaron en 45 días y han sido dirigidos desde el Instituto, en comunicación constante con las cinco Delegaciones y Subdelegaciones de Estadística de la nación.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

Campeonatos de Fútbol. Se pone en conocimiento de los familiares de nuestros camaradas que se encuentran en nuestro Campamento Provincial «Marqués de la Ensenada»...

Centro Kac ana Sindicalista. Sindicatos provinciales de Hostelería y Similares. Los industriales dueños de cafés, bares, pensiones, etc. de esta capital y provincia...

COCINAS, TERMOS, HORNOS Y PLANCHAS ELÉCTRICAS. EDESA. Distribuidores para Logroño y provincia. Electricidad Comercial Jalón.

NOTICIAS DIVERSAS. Cupón pro elegidos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 927. Los cupones se terminaron en 27 segundos...

A VITORIA. Día 4: Salida a las 2 de la tarde. Regreso a las 11 de la noche. Día 5: Salidas a las 9 de la mañana...

SECCION RELIGIOSA. PARROQUIA DE VALVANERA. PADRES CAPUCHINOS. Hoy, día 2, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general...

Durante el mes de Agosto 10% DESCUENTO EN GUAYABERAS, PESCADORAS, NYKIS CAMISAS SPORTIVAS. Visita usted cómodo y elegante ALMACENES DELICIAS. Poza, hoy, puede ofrecerle...

LEJIA "LA LOGROÑESA". Resultado del noveno sorteo de premios efectuado por LEJIA LA LOGROÑESA en los Estudios de «Radio Rioja»...

La Vida en la Ciudad

DEPORTES. Las competiciones futbolísticas juveniles. Importantes acuerdos para la próxima temporada, que comenzará el 14 de octubre.

MADRID, 1.—El Comité Nacional de Competiciones Juveniles, en la última reunión, celebrada bajo la presidencia de don José María Gutiérrez del Castillo...

Motores Diesel. y de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. ELMU-MAQUINARIA ELECTRICA...

Viajes a Vitoria. VIAJES MERCURIO. Sábado, día 4: Salida, 2 de la tarde. Regreso, 10 noche del domingo...

Registro Civil. Inscripciones practicadas ayer: Nacimientos.—María del Pilar Juilita Margarita Dahl Sáenz de Santa-María...

LA BURGOSI. VIAJES MERCURIO organiza excursión para el domingo 5 agosto. Visita en autocar a la Catedral, Cartuja, Las Huelgas, Ciudad Militar...

PARA PASAPORTES. gestiona toda clase de documentación, e informamos ampliamente en cada caso de todo lo necesario para las SALIDAS DE ESPAÑA.

PEQUEÑOS SUCESOS. Conato de incendio. Inició ayer en la casa de la calle de Doctores Castrovielo...

Asistencias. En el día de ayer fueron prestadas las siguientes en la Sala de Urgencias del Hospital Provincial: Rosa María Velasco Bretón...

DESDE HOY se pueden adquirir en las taquillas del TEATRO MODERNO las localidades para las funciones de sábado y domingo de la GRAN COMPANIA DE REVISTAS del Teatro Reina Victoria.

A Biarritz (Francia). Magnífica excursión a las playas de Biarritz y San Juan de Luz, organizada por VIAJES MERCURIO...

ESPEJOS para cuartos de baño. Compre a precio de fábrica en: CRISTALERIA RIOJANA.

ANUNCIOS OFICIALES. Ayuntamiento de Logroño. ANUNCIO. Al día siguiente habrá de aquel en que hayan transcurrido veinte días...

VACANTE DE MEDICO. Se halla vacante la plaza de médico titular de esta pueblito con el haber anual siguiente: Titular, 5.000 pesetas...

Ayuntamiento de Lanciego (ALAVA). El día 15 del corriente mes, y a las tres horas y en la Casa Consistorial del Ayuntamiento...

BULOS señoras, carreras, monumentos y catedral. Ventas de platos y platos. Fábrica de Maletas RICARDO.

CENTROS OFICIALES. Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. RACIONAMIENTO EN LA CAPITAL. cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios oficiales no sean alterados...

GOBIERNO CIVIL. VISITAS. Relación de las recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno...

LUNAS CURVADAS Y PLANAS para escaparates. GRANDES descuentos en: CRISTALERIA RIOJANA. Trindad, 1. — Teléfono 26-36.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS. De acuerdo con lo establecido en la norma 16 de la circular 511 de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes...

Viajes Mercurio. Organiza un viaje a Vitoria con salida el domingo, día 5, a las nueve de la mañana, y regreso, el lunes, a las doce de la noche.

LUNAS PARA MUEBLES. GRANDES DESCUENTOS. CRISTALERIA RIOJANA. Trindad, 1. — Teléfono 26-36.

Cartelera de espectáculos. Hoy.—Teatro Moderno. CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE) 1.—UN EMOCIONANTE REES-TRENO «FOX»

La venganza de Frank James. (En tecnicolor) Con HENRY FONDA, GENE TIERNEY y JACKIE COOPER. Los más bellos paisajes, sirviendo de escenario natural a un torbellino de emociones...

La niña precoc. Con PEGGY ANN (Tolerada menores) HOY, Frontón Cinem. CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE) 1.—Grandioso reestreno «FOX»

Pensión histórica. Con VERONICA LAKE, SONNY TUFTS y JOAN GARFIELD (Autorizada mayores) Durante los días 4 y 5 de agosto (Sábado y Domingo) GRAN COMPANIA DE REVISTAS DEL TEATRO REINA VICTORIA DE MADRID

HACE 25 AÑOS

Se recibió un escrito en el Ayuntamiento, firmado por buen número de vecinos, solicitando la conveniencia de instalar una luz en el reloj de la Colegiata de la Redonda...

—El Ayuntamiento acordó que, además de las casetas y barracas que se instalarían en la Gloria del Doctor Zubia, se instalarían también en el Solar de San Agustín...

—El ambiente deportivo, en su aspecto ciclista, está tomando gran incremento y se preparaban varias carreras por el Club Ciclista Logroñés.

—HACE 50 AÑOS.—Fué solicitada la mano de la señorita Pilar Arzoz de Eulate para don Enrique Herrero de Tejada, fijándose la boda para los primeros días del próximo mes de enero.

—Se colocó la bandera sobre el tejado del Teatro Bretón de los Herreros. No era costumbre colocar banderas hasta que se echaban aguas fuertes...

—Las temperaturas de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 30 y 26,2 grados, respectivamente, y 13,2 de mínima, en la madrugada.

CONCLUSORAMA. MIROSPA. Grid for word search puzzle.

NUMERO 103. HORIZONTALES.—1: Jirónes de ropa muy usada. — 2: En Marruecos, punta, cima. — 3: Forma del pronombre. Punto cardinal. — 4: Ciudad de Galicia en la Palestina. — 5: Ciudad de Filipinas en la isla de Luzón. — 6: Nombre de una familia veronesa immortalizada por Shakespeare. — 7: Al revés, fustada simple. — 8: Entreguen. Nombre de letra. — 9: Departamento francés de la. — 10: Alojamiento, desvío, falta de afecto.

VERTICALES.—1: Tejido que forma rizos. — 2: Igual, semejante. Dativo del pronombre. — 3: Nota que tienen dos pies. — 4: Paño rojo tauro. — 5: Al revés, agalla, inconsiderada o desacierto. — 6: Asida en direcciones bulliciosas de gran cordillera. Infusión. — 7: Dativo del pronombre. Al revés, apocope. — 8: Conquistado. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 101. HORIZONTALES.—1: Marshall. — 2: Aga. — 3: No. Oro. — 4: Iroh. — 5: Cedeneta. — 6: Avataras. — 7: Tope. — 8: Tr. Lj. — 9: Can. — 10: Rosarios. VERTICALES.—1: Manaco. — 2: Avo. Co. — 3: Ra. Adaplas. — 4: Eterna. — 5: Harina. — 6: Agoro. — 7: La. Ota. — 8: Agasala.

Don Francisco Baltanás García. Falleció en el día de ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus apenados hijos, don Luis, don Bienvenido y don Francisco; hija política, doña Epifania del Río; hermano, don Julián; hermanas políticas, doña Martina Usarraga y doña Patrocinio Eggen; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos piadosos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Santo Domingo de la Calzada, 9 de agosto de 1951. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, JUEVES, a las SIETE Y MEDIA de la tarde. FUNERAL.—MAÑANA, VIERNES, a las OCHO Y MEDIA.

NIKIS
JERSEYS
CHAQUETAS
CHAQUETONES
Casa especializada

Belén
SAGASTA, 8.

NUEVA RIOJA

REPARACION DE CALZADOS
PRECIOS ULTRA-ECONOMICOS
Phillips — Medias sueltas — Tacones — Goma de llanta
Insuperable — Personal especializado.
FABRICA DE ABARCAS Y BOTAS POZEBRAS
Avda. de Portugal, 36. (Salmerón)

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

¿BAJA LA MORAL DEFENSIVA?

Ha sido suficiente que el kappelmeister del Kremlin haya puesto el disco sobre el fonógrafo...

WASHINGTON AL DIA

El mundo habla de paz y en todas las partes resuenan canciones de este tono: ha sido suficiente que el maestro de capilla del Kremlin haya colocado un disco de este tipo sobre el fonógrafo para que en ondas sucesivas se repita por el mundo entero.

Apenas los plenipotenciarios de Kaesong habían cambiado sus primeras corteses militares... y ya, por ejemplo, los ministros británicos calculaban qué cantidad de pelucas y dientes postizos podían comprar con los ahorros de los cazones; y en los Estados Unidos, reacción clásica y prevista, un público incapaz de mantener el menor tesoro en sus ideas, hablaba igualmente de cuántos frigoríficos podrían construirse con lo que se ahorra en los refugios antiatómicos.

Es un hecho comprobado que Stalin, desde su madriguera del Kremlin, dirige la orquesta mundial. Y eso es precisamente lo que temen sus adversarios.

—La ofensiva de paz no es la paz —gritan algo tardamente, los periódicos norteamericanos.

—¿Será esa ofensiva causa de una baja en la moral europea?

...ESCOGIDO A TIEMPO

Los soviets han escogido el momento a tiempo: Ingleses y franceses —por no hablar de otros países de Europa— están molestos con los Estados Unidos por su triple alcaldada con el tratado de paz con el Japón, con el rearme de Alemania y con España. Llovian estos días críticas sobre Norteamérica de todas las partes.

De Inglaterra parten las más duras: el régimen socialista es muy vulnerable a los cantos de sirena rusos por su contienda interna y por la rebelión de Aneurin Bevan; hasta el mismo Atlee que tendrá que hacer este año —quiere o no— elecciones por octubre, necesita coquetear con las masas populares, amigas del tratado de paz.

En cuanto a los franceses, la situación no deja de ser igualmente grave: dan éstos ya por muy posible el fracaso de Eisenhower en la construcción de una defensa europea. Y vuelven a mirar, por encima de sus fronteras, hacia el Kremlin: de allí espera París ser porte esa corriente de sangre de Francia hacia Indochina. Francia se encuentra en este dilema: o admitir en igualdad de condiciones a Alemania en la alianza atlántica con Grecia y con Turquía, y para colmo, conformarse con lo inevitable en España, o descomponer el tratado del Norte del Atlántico, volviendo sus ojos hacia Rusia.

En cuanto a Alemania, no hay duda: los rusos son allí demasiado bien conocidos para que puedan seducir al pueblo germano. Están seguros de que en caso de agresión, Alemania sería el primer objetivo. Y toda defensa contra ellos es en este país vista con buenos ojos y recibida con agrado.

...LAS ARMAS CUESTAN CARAS

Hay otro peligro que han temido muy a la vista los "hombres del Kremlin": las armas cuestan muy caras y su adquisición significa una baja en el nivel de vida de los occidentales. Esa ofensiva de paz soviética es, a la vez, un gesto de liberación contra la dura austeridad que se impone a los occidentales.

Los partidarios de Bevan sostienen que esos tres millones de libras destinados a armamento son una dejación obsequiosa del Gobierno de Atlee hacia Washington, al mismo tiempo que una amenaza de inflación sin buenas razones.

En Francia está subiendo la vida en un ritmo del 5 por 100 todos los meses.

Y este otoño se temen grandes inquietudes sociales. Observadores perspicaces creen que Francia se verá obligada a dejar toda empresa de rearme.

El Kremlin envía sus palomas mensajeras sobre los distintos países del Pacto del Atlántico. Y son ellos los primeros en afirmar que ya se daría por contento Eisenhower si en lugar de las diez divisiones prometidas pusiese a sus órdenes Francia seis, por ejemplo.

Desde Washington, debido a los nuevos vientos que soplan del Kremlin, se teme un clima de desenso en Europa, y así se explica lo sucedido con Alemania y España.

COMO ANTES, O PEOR

¿Por qué no se ofrece la paz al Viet-Nam?, preguntan no pocos franceses

IRON

De la crisis francesa pudiera haberse sacado una conclusión: no es posible obtener una mayoría y un Gobierno sin extender notablemente su base.

Cuando nació la Cámara se la bautizó con el nombre de hexagonal, por los seis partidos que llenaban el hemisferio. Desde aquel día constituyó un problema. Y más grave o peor que antes: reinan en ella los mismos desacuerdos que tenía la Asamblea antigua, pero agravados y más encomados aún; resurgan las viejas querellas, como la escolar. Y esa mayoría que se pretendía encontrar entre los emparentados está muy lejos de ser una realidad.

—La existencia de los futuros Gobiernos será precaria. Y seguirán los ministros como los forzados de una galera, condenados a ahogarse o a salvarse todos a un tiempo; tal es la maldición de Queneau, que aún pesa sobre ellos.

EL CAMINO PARA LA PAZ en Indochina pasa por Kaesong. ¿Por qué no se ofrece la paz al Viet-Nam al mismo tiempo que se negocia el armisticio de Corea?

Sería para el pueblo francés un serio disgusto que se llegase al armisticio en la península coreana y se siguiese luchando con sangre francesa en el Viet-Nam; hoy grita toda la Prensa que el pleito de Indochina es universal, y aun cuando no probamos fuera de Francia ni el café ni el arroz de aquel país, ellos proclaman que allí se está dando una batalla de alcance universal.

A PUNTO DE AGOTARSE están las reservas francesas en Indochina. Se empeñan los franceses en establecer un paralelo entre esta región y Corea. Y sin embargo, todos saben que no pueden compararse ni las luchas ni los triunfos franceses en uno y otro país.

A pesar del apoyo americano, están los franceses en trance de agotamiento en esta región. No cuentan con fuerzas necesarias para el repatriamiento de los combatientes y de los que allí quedan que, en realidad, más bien que franceses son un conglomerado de hombres de todos los países, se encuentran como en un infierno, sin

esperanza de redención victoriosa ni de una vuelta fácil a su país si no es por el camino de la deserción.

EL ARMISTICIO POSIBLE EN COREA sería la mayor amenaza contra la Indochina; en ese caso, Mao-Tse-Tung podría lanzar alguno de sus Cuerpos de Ejército contra los franceses y lograría en pocos días lo que no ha obtenido en un año de combates, más allá del río Yalu.

Nada de extraño tiene que Francia lanzase una ofensiva de paz en Indochina aun cuando es muy dudoso el éxito que con ella pudiera obtener.

¿SON PROLETARIOS TODOS LOS DIPUTADOS FRANCESES? La pregunta la sugirió "Espírito", la revista pseudocatólica que ha encontrado el medio de compartir la filosofía, la economía y la solución de casi todos los problemas con el comunismo sin adujar de su fe religiosa, bien débil por otra parte.

Y la solución la ha lanzado el Fíguro Littéraire: —Dividiendo la media mensual de horas de sesión de nuestros diputados —escribe, este semanario— por el sueldo, el precio de la hora de trabajo de un diputado anda alrededor de los 550 francos.

Ahora bien, en Francia son numerosos los obreros especializados que alcanzan ese sueldo. Y sin embargo, nadie les niega su derecho a estar encuadrados en las filas proletarias del país.

PROGRESOS DE LA MEDICINA

La «plaga terrible» por excelencia, la sífilis, está a punto de desaparecer

LONDRES AL DIA

La sífilis —afirma el "Journal Medical"— está a punto de desaparecer. No está lejos el día en que los estudiantes de Medicina tendrán a su disposición un corto número de fórmulas para combatir esta enfermedad, calificada en otros tiempos de «plaga terrible».

—El número de pacientes afectados de esta enfermedad —escribe el doctor O'Leary— decrece de forma tan rápida que se hace hasta difícil acumular observaciones en número suficiente para establecer estadísticas.

Y no obedece tan sólo la desaparición de la sífilis al empleo de la penicilina, a pesar de que ésta desempeña un papel importantísimo en esa lucha, sino también a los programas de educación, a los tratamientos de todas las clases, a la cultura que se propaga por la radio y por la Prensa, etc. etc.

NO SE EMPIENE VD. EN ANDAR DEMASIADO DERECHO

Según el doctor Williams, ese afán exagerado por mantenerse en posición recta, lo mismo sentado que de pie, no tiene sana resonancia sobre el organismo: el 60 por 100 de los adultos sufren dolores de riñones a causa de la idea errónea que les hace creer que es así la actitud correcta de una persona.

—Desde hace varias generaciones —afirma el doctor citado— se nos afirma que es preciso echar las espaldas hacia atrás, hinchar el pecho y sentarse recto. En realidad, semejante postura produce efectos desastrosos porque se basa en una ignorancia total de la anatomía.

Y así aconseja tener siempre una postura ligeramente inclinada, a fin de dejar a la espina dorsal acentuar un arco en lugar de darle la forma de «S» acostumbrada. Al andar, conviene adelantarse el pecho, introduciendo ligeramente el vientre. El hombre debe marchar como quien lleva un peso.

141 ANTIBIOTICOS

El número de antibióticos o medicamentos curativos ha llegado actualmente a los 141, y están siendo utilizadas todas las letradas antibióticas.

—¿Qué alcance tienen las medidas sobre el empleo de los cereales de pienso? —También se ha acordado la libertad de cereales de pienso, o sea de la cebada y avena. La cantidad de éstos es abundante y sin perjuicio de que el Servicio Nacional del Trigo obtenga los cupos forzados señalados de estos cereales y que son indispensables para atenciones nacionales preferentes, el agricultor quedará en libertad de disponer del sobrante, bien para venderlo sin limitación y sin taxa alguna. Al poder circular libremente estos cereales, se suprimirá el estado actual que hace variar el precio de unos a otras localidades, según haya sido la cosecha. Creo que también era ésta una medida por todos deseada y que las circunstancias actuales ha hecho posible. Asimismo se ha acordado la libertad del maíz, y la de salvados y restos de molinería.

—Puede indicarse el señor ministro los planes inmediatos en relación con su anunciado propósito de intensificar la producción agrícola? —No tengo ahora planes. Tengo, sí, un conjunto de ideas generales que quisiera desarrollar a la velocidad posible.

Sólo tengo un deseo: el de acertar en el mejor servicio de España y su Caudillo. Para lograrlo, sólo veo un camino: trabajar, trabajar y ponerme al día en esta difícilísima, honrosa, pero ingrata tarea de gobernar el Departamento de Agricultura, el que tantos vínculos de profesión, de afición y de cariño me unen.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico.
Prohibida la reproducción)

HOMENAJE POSTUMO

Madrid ha hecho honor a sus tradiciones de nobleza y de filialidad acudiendo a los funerales celebrados en la iglesia de San José en sufragio del alma del mariscal Pétain y firmando en el álbum donde nombres de todas las clases sociales se componían así la espiritual ofrenda de un homenaje postumo a la memoria del gran patriota y gran soldado.

El anciano mariscal estuvo siempre rodeado por la mayor simpatía del pueblo madrileño que le vio partir con lágrimas en los ojos, cuando fue llamado a París en el curso de la segunda guerra mundial y conoció su angustia y su sacrificio. No ignoraba Pétain la misión a que había sido destinado y así lo dijo en el curso de sus últimos días, cuando se encontraba en el exilio en la península de Córcega, donde se entregó a la agricultura y a la ganadería, y puso siempre al servicio de la nación su honradez y su lealtad. Cuando los mariscales y los espadales todos de buen corazón recuerdan a Pétain, lo hacen con unión y con respeto.

Consecuencia de la renovación ministerial, las tomas de posesión de los subsecretarios y directores generales suceden a los nombramientos de cada cargo. Sin embargo, dentro del ritual obligatorio, en esta clase de ceremonias, hay que consignar aquí como existe una diferencia absoluta entre el espíritu que informa estos actos y el que movía a Pétain, despectivos y rencorosos en las crisis de los viejos regímenes. Ahora los salientes hacen elogios sinceros y francos de los entrantes sin ninguna clase de resquemores ni reservas y sin alusiones más o menos lúricas o sarcásticas. Los entrantes examinan con cariño la

DOLORES MUSCULARES

Según un informe de la Academia de Ortopedia, una operación quirúrgica de las más sencillas es un remedio eficaz contra la tortura de los dolores en las piernas, y en especial en la pantorrilla... Para esto se aconseja la etnotomía, es decir una operación que consiste en cortar por detrás del tobillo el tendón de Aquiles, haciendo posible la tensión y flexión del pie.

Esa operación exige unos segundos tan sólo para realizarla, y no es menos necesario que se coja un poco de agua.

Funerales por Pétain en Barcelona

BARCELONA, 1.—Organizado por un grupo de excombatientes franceses se ha celebrado en la Basílica Parroquial de Nuestra Señora de los Reyes un solemne funeral por el alma del mariscal Pétain. La afluencia de fieles ha sido considerable, figurando un nutrido grupo de la colonia francesa, personalidades barcelonesas, representaciones de la Jefatura Provincial de Movimiento del SEU, etc. Al terminar el piadoso acto se entonó un responso solemne.

La producción triguera en Huesca

HUESCA, 1.—Están muy adelantadas las faenas de la trilla de cereales, aunque este año, debido a la gran cantidad de paja, la trilladora es más lenta.

En varias explotaciones agrícolas se han verificado este año ensayos de semillas seleccionadas, con el fin de observar su rendimiento y aclimatación. En el monte «Jolince», por ejemplo, se ha realizado la comprobación del rendimiento ante el personal técnico, que levantó acta. Los resultados obtenidos fueron los siguientes: Trigo «Pane 247», ha rendido 42 sementeros, o sea 42 kilos por cada uno de los 42 sementeros; la variedad «Austral» ha dado 38 sementeros; 26 la «Montana»; 25, la «Marques»; y 21 la «Santare Opell». Los trigos indígenas han pasado de las 16 sementeras.

La «Pane 247» es una variedad híbrida de «Montana» y «L 4», concebida obra de un técnico agrícola de Lérida; «Austral» fue importada de los Estados Unidos, y las restantes son variedades italianas. El trigo «Pane» tiene, además, ser muy resistente al encamado.

Idorreta y Murugarren, S. L.

Notifica a su distinguida clientela y público en general, el traslado de su establecimiento a la calle Doctores Castroviejo n.º 7. Teléfono 3118

Collins informó que es preciso ayudar a España

(Viene de primera página)

El diario «France Press» destaca esa frase del ministro en titular a doble columna, «El Mundo» —igualando a dos columnas— dice que un acuerdo bilateral con los Estados Unidos es el objetivo de la actual política española. (Efe.)

MANIFESTACIONES DE FARLEY
PARIS, 1.—Refiriéndose a la situación actual en las relaciones entre España y los Estados Unidos, el prohombre demócrata norteamericano y ex director general de Comunicaciones, James Farley, ha declarado a su paso por París: «Me satisface mucho que nuestro Gobierno haya establecido finalmente pleno contacto con España; lo retraso demasiado, pero espero que una rápida negociación nos compensará el trabajo perdido hasta ahora. Hace tres años yo premeñé la ayuda a España y los izquierdistas de los Estados Unidos criticaban mi punto de vista. Decía yo que no había razón para no dar ayuda material y económica al pueblo español, que estaba de nuestra parte. Aquel era el camino, y el tiempo probará que yo tenía razón.» (Efe.)

LOS CREDITOS A ESPAÑA
WASHINGTON, 1.—En fuentes federales de información se maneja, hasta a la Agencia United Press que de los próximos créditos, cuya concesión a España por parte del Banco de Exportación e Importación se espera, serán destinados al fomento de la producción minera y a la construcción de centrales hidroeléctricas y factorías de nitratos.

El informante ha manifestado que se espera la concesión de un crédito de siete millones de dólares para maquinaria destinada al desarrollo de las explotaciones de plomo, mercurio, hierro, wolframio y pirita. Añadido que parece probable la concesión de un crédito de unos siete millones de dólares para factorías de nitratos de la empresa de «Altos Hornos», añadiendo que hay posibilidad de que se conceda otro crédito de dos millones de dólares para centrales eléctricas en ciudades de provincias.

Según el mismo informante, el Gobierno español confía en que dichos créditos podrán ser concedidos antes de que el proyectado grupo investigador de la Administración de Cooperación Económica parta para España. Ya que se trata de proyectos discutidos a fondo con el Banco de Exportación e Importación.

Ha dicho también que en España escasean actualmente, la hojalata y las dielas para barriles de vino, requiriéndose de modo especial este último artículo para la exportación de vino de Jerez, por lo que es interesante hallar medios de financiar la obtención de dichos artículos.

El informante ha dicho también que los mencionados nuevos créditos serán con cargo a los sesenta y dos millones y medio de dólares concedidos por el Congreso con destino a España el año pasado, y de los que han sido destinados a fines concretos unos treinta millones.

También ha dicho que, a su juicio, el país, no sólo liberando a España de la necesidad de importar carbón, sino haciendo posible que una gran parte del carbón que hoy absorben los ferrocarriles se pudiera emplear en centrales térmicas, así como en la producción de energía eléctrica superior a la que —electrificadas— consumirían los propios ferrocarriles.

Asistieron también a la comida don Carlos Paz Shaw, don Luis Castellanos y don Carlos González Echeburúa, así como el consejero de Embajada, don Antonio García de Zabalza, el secretario de Embajada, don Espinosa; el secretario de la Agencia, don Esteban; el secretario de la Agencia, don Esteban; y el corresponsal de «A B» (Efe.)

Importantes declaraciones del nuevo ministro de Agricultura

El señor Cavestany explica el alcance de las últimas disposiciones sobre cereales y legumbres y anuncia la decisión de intensificar la producción agrícola

MADRID, 1.—El señor ministro de Agricultura, Excmo. señor don Rafael Cavestany, ha hecho, al director de la revista técnica y profesional «Agricultura», unas declaraciones constando a las preguntas que le fueron formuladas, y que juzgamos oportuno reproducir.

—¿Cuál es el alcance de las medidas adoptadas en el último Consejo de Ministros relacionadas con la presente campaña triguera? —La medida adoptada en la última reunión del Consejo de Ministros autorizando, a propuesta mía, al Servicio Nacional del Trigo para comprar vales de trigo con la prima de 175 (una peseta setenta y cinco céntimos) kilo vale, no es otra cosa que un paso más en la política emprendida desde la campaña pesada de protección decidida hacia este cereal.

La ayuda y atención otorgadas a este cultivo, se inició cuando se estableció un cupo forzoso de entrega y libertad de precio del excedente. Siempre se pensó en que esta medida sería eficaz, no tanto por lo que entrañaba como un nuevo sistema de recolección, sino por el estímulo que representaba y que haría se dedicasen al trigo las mejores tierras y las mayores atenciones culturales. Es decir, que, desde el primer momento, se supuso que los resultados positivos no se obtendrían hasta la siguiente campaña de recolección, o sea la actual.

Justo es reconocer que los resultados han superado incluso las esperanzas, sería pueril el que yo viese ahora a afirmar que existe una buena cosecha de trigo; esto lo saben hoy todos; pero lo que muchos ignoran, es que esta cosecha se ha obtenido con la conjunción de estos dos factores: un año benigno y una superficie de siembra superior a la que hasta ahora se había logrado. Y si lo primero debemos agradecerlo a la Providencia, lo segundo es fruto de los hombres del campo, que han respondido al llamamiento que se le hizo y que han visto en la política del Gobierno una decidida protección.

Paréceme natural que, obtenido aquel resultado tan deseado: una buena cosecha, el Ministerio no se desentendiera del problema y vengas en ajío tantas ilusiones. Los agricultores sembraron con la esperanza de obtener en los excedentes el valor suficiente para compensar la pérdida que a muchos les produce la entrega del cupo forzoso; mas la buena cosecha hace que al ser mucho el excedente que puede ofrecerse, descienda su valor de aquel que se considera justo. Si el Servicio Nacional del Trigo no sale a comprar, los agricultores

se sentirían defraudados, los intermediarios harían su agosto, el público apenas se beneficiaría de la baja, y el año próximo sería segura una disminución de la superficie de trigo. En cambio, con esta medida verán los agricultores satisfechas sus aspiraciones y cumplirán en la próxima sementera con el compromiso que tienen contraído con España de producir y producir trigo. A la conlanza debía responder el Gobierno con su garantía.

—Puede indicarnos el señor ministro cómo han de reflejarse en nuestra economía los resultados de la actual cosecha de cereales panificables? —Es todavía prematuro el poder afirmar lo que se haga en esta día con el trigo que se adquiere, pues depende de un conjunto de factores. Lo que sí es indudable, es que las mayores disponibilidades nos proporcionan directa e indirectamente un mayor bienestar al permitir, entre otras cosas, unas mayores disponibilidades de divisas que pueden destinarse a importar otros productos, bien para nuestro abastecimiento inmediato o para almacenar los que se consideren más convenientes en previsión de años menos prósperos.

—La impresión favorable, que ya existe sobre las cosechas que se están recogiendo y las que aún están en pie darán lugar a nuevas modalidades en lo referente al consumo? —La situación de los campos no puede ser más halagüeña. Ha habido, a no dudarlo, años mejores en lo que va de siglo referidos a un producto concreto; pero sería difícil encontrar otro en el que, en el conjunto de los cultivos, presente mejor perspectiva. Los cereales de pienso, las legumbres, la remolacha azucarera, el olivar, los arrozales, el viñedo, los pastos, todo lo que se está recolectando ofrece buenos resultados, y lo que todavía está en pie ofrece prometedoras esperanzas. Esta es la realidad. Mas este optimismo no debe hacernos perder la cabeza, pues hay que aprovechar al máximo nuestras posibilidades y evitar, sobre todo, que el magnífico esfuerzo se venga abajo. Quiero decir con esto que hay que tomar las medidas necesarias para conjugar la mayor libertad posible con el máximo de ayuda al productor. Y esto se veía en manos de los intermediarios si en estas circunstancias el Estado no velase por él, y si en momentos difíciles se le exigía un sacrificio, en las circunstancias de abundancia hay, como obligada contrapartida, que asegurarse un precio remunerador a sus productos.

—¿Qué alcance tienen las medidas sobre el empleo de los cereales de pienso? —En el último Consejo se acordó también la libertad de las legumbres de consumo humano y el que las habas y guisantes forrajeros puedan dedicarse a la alimentación del ganado. El estado actual de existencias de legumbres, las importaciones en cambio, la cosecha de garbanos y lentejas que se está recolectando y las perspectivas que ofrecen los arrozales, ha permitido esta medida sin riesgo para el consumo y que el campo la desaba. Ello no obstante, el Servicio Nacional del Trigo comprará las legumbres que libremente se le ofrezcan al precio que rigió hace dos campañas, con lo que está asegurado un mínimo, y si los precios al consumo rebasaran los que puedan considerarse como normales, sería llegado el momento de adoptar las medidas que se consideren convenientes.

—¿Puede indicarnos el señor ministro los planes inmediatos en relación con su anunciado propósito de intensificar la producción agrícola? —No tengo ahora planes. Tengo, sí, un conjunto de ideas generales que quisiera desarrollar a la velocidad posible.

Sólo tengo un deseo: el de acertar en el mejor servicio de España y su Caudillo. Para lograrlo, sólo veo un camino: trabajar, trabajar y ponerme al día en esta difícilísima, honrosa, pero ingrata tarea de gobernar el Departamento de Agricultura, el que tantos vínculos de profesión, de afición y de cariño me unen.

Ubaldo de León

SGCB2021